

EDITORIALES

La catástrofe de la libra

Por desgracia, todos los sucesos adversos que se producen, se reflejan en esta provincia sufrida y resignada que...

trabajador. En el problema de la tierra, mi teoría es aumentar en España el número de propietarios...

Cine sonoro

La catástrofe financiera de la libra esterlina, nos ha sumido en la más negra y desesperada inquietud.

¿Qué va a pasar aquí? Los paraderos que antes los precios bajos iban arrugando el ceño, ante el hundimiento de la libra han quedado aterrados.

Si esto no se remedia el invierno en Almería va a ser una cosa muy seria.

El señor Salaberrí por lo que se ve, no sabe por donde meterle mano al oscuro asunto de la pescadería.

Desde luego un señor que se ha pasado la vida aliñando los caldos de Noé, no es raro que ante un regular besugo, o en presencia de un pez-espada se considere hecho un lío.

Para salir airoso de su compromiso le recomendamos los buenos oficios del especialista don Julio Jurel que es un acha.

Aún no se ha confeccionado el padrón de cédulas personales ni la Diputación se preocupa de semejante bagatela.

Y es lo que se dirá el Presidente. ¡Para cuatro días que va uno a vivir!

El secretario del Gobernador hizo muy mal no dejando pasar al Gobierno para saludar a los ministros a los concejales socialistas.

Estos han pedido su relevo considerando que es más descorriente en las funciones de introductor que el más vulgar y desdichado perro lobo.

Dicen que don Ceferino saeña todas las noches con los obreros del «Tumo» y una si y otra no con los de la «Marina».

Esto es rarísimo, por que lo natural sería que turnara con los primeros, y no con los segundos.

Este fenómeno solo lo podrá explicar razonablemente el señor Ferrer.

Cuando se practiquen las liquidaciones de los festejos de Feria veremos quién dió mejor empleo al dinero de que disputo, si la Comisión municipal o el Gobernador.

Pero no se por que, me estoy teniendo que estas cuentas se la van a rendir los intereses del Padre Eterno el día del juicio.

Es un presentimiento. CLARIN

A través de un lente sincero

Sobre la Confederación del Ebro

A pesar de lo mucho que sobre este tema se ha escrito, oradores defensores de la obra, interrelación al ministro y demás, las provincias alejadas de Aragón quizás no sepan a que carta quedarse respecto a tan debatido asunto.

El altruismo no existe en España. Todavía no se ha levantado un hombre altruista para hablar en pro o en contra de la Confederación.

Las personas que se han levantado alzando sus brazos en airon de protesta, han sido todas, absolutamente todas, partes interesadas y han querido confundir, como vulgarmente se dice, la gimnasia con la magnesia.

El ministro de Fomento, no ha ido ni ha podido ir nunca, en contra de la Confederación, en

contra de la transcendencia de la obra; tendría uno que estar ciego para no ver el alcance, la magnitud de la obra. Tampoco el señor Albornoz ha ido personalmente en contra del señor Lorenzo Pardo.

Infinidad de datos que hasta ahora no han podido ser combatidos, demuestran bien a las claras la mala administración de la Confederación del Ebro. Muchos cargos, grandes sueldos que no guardan relación con el trabajo de los mismos.

Los artículos del señor Lorenzo Pardo los creyó el señor Albornoz como un acto de insubordinación y por este motivo fué destituido.

La obra, seguramente, y por su hecho trascendental, seguirá lo mismo, pero sin los abusos de que estaba llena.

No se ha hecho pues como verá el lector imparcial otra cosa que sea justicia. En España desgraciadamente, somos muy apasionados, y claro, ante el apasionamiento no hay discusión posible.

Yo no tengo interés en ningún lado; menos en la Confederación del Ebro. La misión del periodista es recoger su impresión sincera y sana y lanzarla al público.

Ni en pro ni en contra. Sólo exponemos la verdad, lo que creemos la verdad de una manera clara, sencilla, y itena.

No hay que extremar las cosas. A la Confederación no le pasa nada. Supresión de unos abusos y a continuar la obra. Pero en España somos muy impresionistas, y por ende alarmistas. Vemos todos lo bueno y lo malo con el lente aumentativo y así nos vienen luego las decepciones. Lo bueno no llegó al grado que nosotros habíamos soñado, ni lo malo era tan fiero y tan grave.

Si en el debate sobre la Confederación existente a cuasaciones injustas deflándolas quien le toque de una manera clara y palpable.

Pero digamos una vez más que el Ministro de Fomento no ha podido ir contra los intereses de la Confederación, pues los que tal dicen en vez de una defensa de esta lo que harían es evidencial de una manera clara y concreta que la Confederación del Ebro no podría vivir más que con abusos.

Nombrar una comisión investigadora de los hechos es un acto de justicia. Las cosas que están claras seguirán estándolo. El hecho de analizarlas no les hará caer sobre ellos un borron.

Y sobre todo cuando se trata de una calamidad al calumniado le toca defenderse rápidamente con pruebas aplastantes para impedir que la mancha le envuelva.

A. GIL LOSILLA (Prohibida la reproducción).

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Palencia Tubau nos manifestó que el conflicto del puerto estaba solucionado, pues los obreros seguían trabajando con normalidad. Además hoy han comenzado a trabajar los afiliados

CHISPAS DEL YUNQUE

La sesión del lunes

El pueblo acudió el pasado lunes al Ayuntamiento, no con la serenidad ciudadana que adoptan los que se proponen asistir y prestigiar con su presencia los actos del Concejo, prudente y justo, si no con la delectación salvaje del público que acude al caso taurino al olor del «hule».

¿Por qué nos gustará a los españoles tanto el «hule»? Pero el pueblo, como sucede en muchas corridas salió de fraudado, y después del conmovedor discurso del alcalde, casi sintió ganas de llorar. Fué una declaración poética de tonos tan dolientes que hubiera sido precisa la mala sangre del vampiro alemán para recriminarle por su funesta labor edilicia.

Nosotros—dijo—no hemos fracasado, las cosas no andan muy bien, lo reconozco, pero todos somos muy honrados. Los que nos acusáis, no podéis presentar un caso concreto donde se demuestre que hemos faltado a nuestro deber... y así siguió hablando, hablando, con unos acentos tan tristes, que llegó a emocionarse, a desvanecerse a tener que abandonar el salón de sesiones en lamentable estado.

¿Perances del oficial? Pero este pequeño «hule» solo consiguió entristecer al pueblo, que esperaba una corrida de tronio y que fué aplazada por una extravagante interpretación dada a base del período electoral.

Los tenientes de alcalde, que dimitieron, tras las declaraciones del Presidente quedaron convencidos de que serían muy ineptos, muy poco versados en cuestiones administrativas, pero eminentemente, colosalmente honrados, y siéndolo, podían seguir de tenientes de alcalde por los siglos de los siglos.

¿Pues no es nada resultar con una inmaculada honradez en estos tiempos! Pero no todos contemplan el panorama edilicio desde los mismos puntos de vista que ellos, que se colocan como una buena familia en una suave colina cubierta de musgo, muelle y blandio para merendar, mientras los vengeos de la tarde granzan y ponen en el azul los rápidos jergoficos de sus muelles. Nosotros seguimos pensando, después del patético discurso del alcalde, que el fracaso ha sido rotundo, definitivo, mayestático, como diría un discípulo de Salmerón.

Que muy honradamente, se produce el desmoronamiento en el seno de la Corporación no atendiendo la Alcaldía y marchándose a Madrid. Con gran honradez se pueden cometer errores que repercutan en perjuicio de la economía municipal.

Honradamente, se puede llevar este organismo a la ruina y cuando esté consumado el cataclismo, sobre las ruinas podrá ponerse un epitafio como el de Salmerón.

¿Pues no es nada resultar con una inmaculada honradez en estos tiempos! Otros epitafios resultarían peores ciertamente, pero yo no veo por ninguna parte la necesidad de ir a la catástrofe si esta puede evitarse.

Espero que se pase el período electoral y a que se tramiten los expedientes anunciados; después de todo, al extender la vista por el campo activo de la política triunfante, no encontramos nada interesante, si no es el gesto agrio de algunos compañeros que parecen repetir el viejo refrán.

Estas son lentejas que quiere come y el que no las deja. Y por ahora y en algún tiempo no habrá quien pueda ofrecernos otro plato. S. SERGIO

Nuestros reportajes

Un diputado obrero y de la derecha

Interesante charla con Dimas de Madariaga, el obrero que derrotó a tres ministros en las elecciones

En el Congreso hay un diputado que se hizo popular a los pocos días de comenzar las sesiones. Se sienta en el grupo de los agrarios, a donde se dirigen la mayoría de las veces, rudos ataques, que no suelen rechazarse con la energía amoldada a la fuerza con que se ataca.

Pero una tarde hablando Dimas Madariaga, el interruptor se encontró con un contraataque formidable, que le hizo callar.

Un compañero desde la tribuna de la Prensa, sorprendido, dijo:

—Con ese no podéis... Desde entonces, si alguna interrupción sale del grupo de los agrarios, o algún discurso de tonos fuertes se pronuncia entre ellos, no hace falta decir de quien. Dimas de Madariaga, alto, fuerte, entusiasmado de su ideal, y afianzado en su propia valía, destaca sobre todos los diputados de su grupo. Es original, para un reportaje, y le abordamos al salir del salón de sesiones.

—¿Con qué carácter político está usted en las Cortes? —Como obrero, como católico y como agrario. Obrero lo he sido siempre y lo soy. El ser diputado, no me impide el seguir en la fábrica trabajando en mi despacho como empleado. Católico lo fui siempre, y agrario lo soy desde que nací. Hijo de sencillos labradores, natural de Corral de Almaguer (Toledo), pueblo donde se coge más trigo que en ningún otro de España.

Ya tiene usted mi padrón—dice sonriendo el diputado toledano.

—Mejor, porque así me evita usted el tener que hacer las preguntas ¿Cómo fué el presentarse usted a diputado?

—Lo pidieron los pueblos de la provincia que me conocen bien.

Cuando Berenguer intentó hacer las elecciones, yo me presentaba por Quintanar. Por cierto, que entonces aquí el Gobierno, me pidió que retirara la candidatura por allí, a condición de incluirme en la coalición monárquica por Madrid, cosa que no acepté. Convocadas luego nuevamente las elecciones me presenté por la circunscripción de la provincia de Toledo, en la que por cierto derroté a tres ministros del Gobierno: Azaña, Lerroux y Maura. Saqué cinco mil votos más que Azaña, que era el primer derrotado.

—Y ahora... —Además de católico y agrario, mi significación concreta, es

obrero y de la derecha. Con este carácter voy a intervenir bastantes veces en las sesiones de la Cámara: Quiero que se lleve a la Constitución el concepto claro y terminante de protección al trabajador en todos los sentidos. Presentaré diversas enmiendas y las defenderé con energía.

El trabajo en sus diversas formas, es un deber, y tiene que gozar de la protección de las leyes, procurando el establecimiento amplio de escuelas de aprendizaje, especialización y viajes de estudio, protegiendo a las instituciones privadas que tiendan a estos fines. La legislación procurará asegurar a todo trabajador, las condiciones mínimas de una existencia digna, y digo procurará, porque, si se pone solamente que se asegure, ¿en que situación va a quedar la ley, si luego no pudiera en alguna ocasión cumplir la promesa? Hay que regular los casos de seguro de enfermedad, accidente, paro forzoso, vejez, invalidez y muerte; el trabajo de las mujeres y los niños y la protección a la maternidad. La jornada de trabajo regulada por las autoridades médicas-sociales y el salario mínimo y familiar por las Cajas de compensación. Las vacaciones anuales remuneradas y las estancias de descanso. Es decir, que no solo se favorezca con el descanso y la remuneración, sin dar medios para aprovecharlo como debe dejándole al obrero en su vida de hogar antihipótesis, sino facilitándole estancias de descanso: aire, agua, luz y recreo.

Otros puntos interesantes en los que he de ocuparme, son, los referentes a los derechos del obrero español en el extranjero; las instituciones de cooperación, previsión y ahorro; la relación económica-jurídica de los factores que integran la producción por medio de organismos paritarios, corporativos u otros diversos con análoga finalidad, en los que estén representados totalmente aquellos factores. Es decir, que no ocurra como ahora, que son manejados exclusivamente por los socialistas. Todos los obreros deben tener su representación, más o menos numerosa. Y por último, la participación de los obreros en la dirección, administración, y beneficios de las empresas, y todo cuanto se relacione con la defensa de los trabajadores.

Quiero llevar en mis propuestas, toda la doctrina de la escuela católica, en beneficio del

Notas sociales

Viajeros Con motivo de los actos celebrados en homenaje a don Nicolás Salmerón y acompañando al diputado a Cortes por Murcia don Mariano Ruiz Funes, ha visitado nuestra ciudad don Ramón Pontones Navarro, procurador de los Tribunales y Oficial mayor de la Universidad de Murcia, sobrino de nuestro particular amigo el procurador de los Tribunales don Decio Navarro, quien obsequió a dichos señores y al director del «Liberal de Murcia» con un almuerzo en Venta Eriñaña el domingo por la mañana.

Opositor Ha marchado a Madrid para tomar parte en las oposiciones a Notarías cuyos ejercicios han de reanudarse el día 28 del corriente, el joven abogado don Antonio Navarro Cervantes, hijo del procurador de los tribunales don Decio Navarro.

Exámenes Ha hecho el examen de ingreso en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, con provechosas notas, la aplicada señorita Matilde Moreno Acien, hija de doña Dolores Acien García, matrona de Nijar.

Una fiesta El pasado domingo, se celebró una brillante fiesta en la finca «Villa Antonia», de la que son propietarios don Rafael Viçiana González y doña Antonia García Bores.

Se celebró un completo programa de festejos, con diana, concurso de belleza, cine, regatas, elevación de globos, castillo y una gran verbena, que resultó magnífica y en la que se derrochó la simpatía y la alegría.

Entre las numerosas bellezas que asistieron, recordamos a las siguientes:

Señoritas de Artés, Alonso, Valverde, Morcillo, Casariego, Herrera, Nofuentes, Méndez, Herrera (Carmencita), Mingo, Peregrin, Fornovi, Mena, Molero, Fernández, etc. etc.

Asistieron entre otros, los señores siguientes:

Don Antonio Villaespesa, Bernabéu, Peregrin, Alonso Díaz (don Antonio), Valverde, Cuenca, Canals, Méndez, Artés, Navarro, Muñoz, Alonso, Jiménez, Espinar, Velasco, Zárate y Ramos.

La inauguración del edificio se hizo estrellando sobre la fachada una botella de champang. La fiesta se prolongó hasta hora bien avanzada de la madrugada.

Viáticos

Con motivo de los actos celebrados en homenaje a don Nicolás Salmerón y acompañando al diputado a Cortes por Murcia don Mariano Ruiz Funes, ha visitado nuestra ciudad don Ramón Pontones Navarro, procurador de los Tribunales y Oficial mayor de la Universidad de Murcia, sobrino de nuestro particular amigo el procurador de los Tribunales don Decio Navarro, quien obsequió a dichos señores y al director del «Liberal de Murcia» con un almuerzo en Venta Eriñaña el domingo por la mañana.

Opositor Ha marchado a Madrid para tomar parte en las oposiciones a Notarías cuyos ejercicios han de reanudarse el día 28 del corriente, el joven abogado don Antonio Navarro Cervantes, hijo del procurador de los tribunales don Decio Navarro.

Exámenes Ha hecho el examen de ingreso en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, con provechosas notas, la aplicada señorita Matilde Moreno Acien, hija de doña Dolores Acien García, matrona de Nijar.

Una fiesta El pasado domingo, se celebró una brillante fiesta en la finca «Villa Antonia», de la que son propietarios don Rafael Viçiana González y doña Antonia García Bores.

Se celebró un completo programa de festejos, con diana, concurso de belleza, cine, regatas, elevación de globos, castillo y una gran verbena, que resultó magnífica y en la que se derrochó la simpatía y la alegría.

Entre las numerosas bellezas que asistieron, recordamos a las siguientes:

Señoritas de Artés, Alonso, Valverde, Morcillo, Casariego, Herrera, Nofuentes, Méndez, Herrera (Carmencita), Mingo, Peregrin, Fornovi, Mena, Molero, Fernández, etc. etc.

Asistieron entre otros, los señores siguientes:

Don Antonio Villaespesa, Bernabéu, Peregrin, Alonso Díaz (don Antonio), Valverde, Cuenca, Canals, Méndez, Artés, Navarro, Muñoz, Alonso, Jiménez, Espinar, Velasco, Zárate y Ramos.

La inauguración del edificio se hizo estrellando sobre la fachada una botella de champang. La fiesta se prolongó hasta hora bien avanzada de la madrugada.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en WRITER LOS ALBAÑEROS todos los estilos, loza, cristal, bambú y objetos para regalos. PARIS-MADRID

Rea 1, 9.-ALMERIA

CRONICA SOCIAL

República de trabajadores.—Pero con trabajo

Y con ganas de trabajar

La idea no es mala. Tal y como marcha el mundo, el concepto del trabajo se ha impuesto de tal modo, que hoy, el que no trabaja, siendo porque no quiere, debe considerarse como un ladrón, así, con toda claridad, y que vive a costa de alguien y roba el esfuerzo de otro, aunque sea de su propia familia.

Yo quisiera una España de Trabajadores, pero con trabajo y además con ganas todo el mundo de trabajar.

Lo que hay que evitar es los tópicos. Los españoles somos muy amigos de apasionarnos por una cosa cualquiera, mas no por el fondo, sino por lo exterior, lo que solo se presenta como bandera al exterior.

Y no es esa la cuestión que debemos resolver. En España hace falta otra cosa mas que buscar efectos de galería. Lo que se necesita, a mi entender, es educación en la masa, una educación amplia, noble, sincera, práctica. Algo se ha hecho en este sentido, pero todavía queda mucho por hacer.

El concepto que la mayoría de los obreros manuales tienen, del «Trabajo» es equivocado. El esfuerzo del músculo, es mil veces más psíquico que el del cerebro. Un hombre podrá presentarse cansado por el esfuerzo manual, pero esas son fuerzas que se reponen fácilmente. La cabeza, en cambio, necesita más tiempo para reponerse, y muchas veces, se llega tarde. El músculo se dobla en un día, y se aviva de nuevo, en otro. El esfuerzo cerebral, mantiene las manos limpias el traje nuevo, la camisa planchada, pero... envía al hombre más pronto hacia el final, o le sostiene al borde de la tragedia. No, no puede haber comparación entre ambos esfuerzos.

Y sin embargo, en España, y en muchos países todavía, cuando se habla del trabajador, se

refiere la gente más que a nadie, a los obreros manuales.

¿Por qué, sabiendo esto, se emplean palabras que pueden producir sensaciones adversas en una gran parte del país?

Lo que hace falta, es que de hecho España sea un país de trabajadores, intelectuales y manuales; de trabajadores sanos, robustos, optimistas, con lo cual quiero decir, que la organización de la vida española, recompense como se merece el esfuerzo humano.

Pero esto no se puede conseguir sin una confianza mutua de clase, sin un respeto grande a todas las ideas, sin una autoridad energética que sirva de dique a los que gustan del desorden viviendo al margen de la ley.

Una España de trabajadores contentos, porque tienen trabajo, y se les recompensa bien el esfuerzo. Así es como yo quisiera una República, aunque en los títulos constitucionales nada se hablara de ello.

Lo lamentable sería, que en el Código de la Nación resaltase el título de trabajadores, sin trabajo, y sin ganas de trabajar.

No hay que ser pesimista, sin embargo. Pensando todos alto, fija la vista en el bien nacional, todos gustáremos un final agradable, aunque cueste llegar a él.

Siendo optimista, podremos ser algo. Sonríamos lo posible en la vida, apartando la vista y el pensamiento de todo lo que pueda envolver un signo de contrariedad. No olvidemos, que la vida no suele presentarse más grata, porque nosotros mismos no queremos que así sea.

Rectifiquemos el error cuando lo haya, que de nobles es el reconocerlo si existe. Todos trabajadores, pero cada uno en su esfera, de acuerdo con su fortaleza física, y su ímpetu espiritual. ISIDORO C. LOPETEGUI (Prohibida la reproducción.)

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Consejo de Ministros

Madrid 22, (4 t).—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo durante la reunión cuatro horas.

A la entrada

Al entrar al Consejo el ministro de la Gobernación manifestó que en la estación internacional de Canfranc, se declaró un incendio que había destruido totalmente más de la mitad del edificio, pese a la prontitud con que acudieron al lugar siniestrado los equipos de bomberos de Zaragoza, Huesca, Jaca y otros poblaciones fronterizas, españolas y francesas. Dijo el señor Maura que afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Añadió que en el pueblo de Corral de Almaguer (Toledo) se habían registrado algunas colisiones entre individuos armados de escopetas y la fuerza pública habiendo resultado varios heridos.

Los demás ministros no hicieron ninguna clase de manifestaciones al entrar.

A la salida

Durante la reunión ministerial acudió al Consejo el gobernador del Banco de España señor Carabias, permaneciendo con los ministros un buen rato.

Al salir manifestó a los periodistas que no era cierto que el Banco de España hubiese elevado un informe al Gobierno sobre la situación financiera.

Añadió que sobre este asunto sigue la desorientación, aunque se observa que va, poco a poco, renunciando la tranquilidad.

Añunció que el centro de contratación ha vuelto a funcionar, habiendo fijado el cambio de la libra a 46'50. No obstante esto, algunas casas de cambio han operado con un margen más bajo.

El ministro de Hacienda señor Prieto, dijo que el Consejo trató de política general, de asuntos financieros y económicos y de proyectos de trabajo.

Añadió que, en vista de lo avanzado de la hora, los ministros acordaron suspender la reunión y continuarla esta tarde en el Congreso, antes de la sesión, y examinar detenidamente algunos asuntos de Hacienda.

El ministro de Instrucción Pública afirmó que en el Consejo se ocuparon preferentemente de la situación de Inglaterra, habiendo sido nombrada una comisión asesora integrada por los elementos más afectados por la catástrofe de la libra, tales como los fruteros de Levante, los uveros de Almería, y otros exportadores y algunos elementos financieros.

El señor Domingo anunció que había sido nombrada una ponencia compuesta por los ministros de la Gobernación, Comunicaciones y Economía pa-

ra que se ocupe de la liquidación de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El señor Maura dijo que todavía no se había fijado la fecha de su viaje a Andalucía, aunque espera poder emprenderlo del viernes al sábado próximo.

El Sr. Alcalá Zamora justificó la extensión del Consejo, porque el proyecto de Trabajo tiene un centenar de artículos. También son extensos los proyectos examinados referentes a la Guinea española y el problema de la emigración.

Nota oficial

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficial:

PRESIDENCIA.—El Gobierno, que en anteriores Consejos había acordado la creación de una comisión asesora interministerial, deliberó sobre las complicaciones económicas, derivadas de la crisis económica iniciada en Inglaterra, acordando convocar urgentemente a una reunión a aquellos elementos que más directamente se hallen afectados por el descalabro de la libra.

Se aprobó el Estatuto para el régimen y gobierno de los funcionarios de la Guinea.

Se leyeron algunas comunicaciones que afectan al ministerio de Estado.

INSTRUCCION PUBLICA.—Se aprobó un decreto dictando normas para el funcionamiento de las Escuelas graduadas.

Se acordó la creación de varios asilos.

Se aprobaron las reglas para el ingreso de los maestros en la Escuela de Sordomudos.

TRABAJO.—Se aprobaron varios proyectos de Asociaciones profesionales patronales y obreras.

Se aprobó otro decreto que afecta a los emigrantes españoles en América.

FOMENTO.—Se aprobó la urgente convocatoria de una conferencia que proponga las soluciones pertinentes para la mejora de los haberes de los ferroviarios.

Esta conferencia se reunirá en Madrid el 28 del corriente, debiendo dictaminar antes del 10 de Octubre. Aunque esta comisión va a estar integrada por doctores y personas, estarán representados todos los elementos interesados directamente en el asunto.

Los temas que haya de tratar dicha comisión, serán: mejoras de haberes, ingresos con que se cuenta para atender estos y plan racional de amortización de distintas categorías de personal.

ECONOMIA.—Se aprobó una disposición ampliando a cinco el número de vocales directivos de la junta de aranceles.

Simplificando los requisitos exigidos para otorgar carácter de colaborador a las entidades representadas en dicha junta.

mente en la de Bilbao hubo algún exceso de papel, reflejándolo las cotizaciones.

Se cree, que ahora, la peseta se confrontará con el franco suizo.

El cambio de ayer de la libra relacionado con la cotización en pesetas fué de 45'50 contra 53'55 que fué el sábado.

Noticias de Londres

Londres 22, (12 n).—Esta tarde han celebrado nuevo Consejo los ministros.

Mañana se abrirá la Bolsa de valores.

Corren rumores de que va a dimitir el ministro de Hacienda.

Desde París

París 22, (12 n).—En el mercado de valores hubo absoluta normalidad, presentándose abundante dinero.

El franco mejoró sobre todas las divisas. La libra se cotizó a 104.

Un consorcio de banqueros

Bruselas 22, (12 n).—Se ha constituido en esta ciudad el consorcio de banqueros, con un capital de mil millones de francos, con objeto de sostener la firmeza del mercado.

Es suspendida la publicación de "La Correspondencia Militar"

Madrid 22, (12 n).—Hoy ha sido suspendida la publicación del diario "La Correspondencia Militar", por que en los ejemplares destinados a Marruecos inducía escritos injuriosos para la República y el Gobierno.

En un registro que la policía hizo en la casa de dicho periódico, se encontró una carta del general Martínez Anido, felicitando a "La Correspondencia" por la campaña que realizaba.

Mantobras navales en el golfo de Finlandia

Helsingfors.—Los buques y aviones de la flota soviética han manifestado estos últimos tiempos una gran actividad en el Golfo de Finlandia, realizando maniobras a las que ha asistido el comisario del pueblo de la Guerra.

Ultimas noticias de la guerra chino-japonesa

Tokio 23, (2'30 m).—Las tropas japonesas continúan ocupando ciudades de la Manchuria.

Se hallan preparados y dispuestos para salir con dirección a China dos grandes divisiones navales.

Exploja una bomba en un registro de la Telefónica

Madrid 22, (12 n).—A las tres de la tarde explotó una bomba en un registro de la compañía Telefónica, instalado en la calle del Barquillo.

La explosión produjo grandes destrozos en la cornisa de dos casas colindantes, y los cascos hirieron a dos transeúntes.

El desperfecto ga dejado comunicado 2.400 teléfonos.

Maura suspende su viaje a Andalucía

Madrid 22, (12 n).—El ministro de la Gobernación señor Maura, ha manifestado que, en vista del acontecimiento financiero a que ha dado lugar el caos de la libra esterlina, ha suspendido el viaje que tenía proyectado hacer por Andalucía.

En la provincia de Toledo ha habido varios muertos y heridos

En una colisión con la guardia civil

Toledo 22, (12 n).—Se han reproducido los sucesos en el pueblo de Corral de Almaguer.

Los revoltosos intentaron asaltar el cuartel de la guardia civil entablándose un tiroteo nutrido entre la fuerza y paisanos.

Noticias oficiales dicen que ha habido tres muertos. Informes particulares aseguran que los muertos han sido cinco y varios heridos.

Rebelión de indios en Perú

Lima.—Han sido muertos dos propietarios blancos por los indios en un tumulto provocado en la provincia de Espinar.

Han salido tropas de Cuzco.

BOLSA

Cotizaciones del día 21

| | |
|-------------------|--------|
| Deuda 4% interior | 61'25 |
| 5% amortizable | 73'50 |
| 4% | 00'00 |
| Banco de España | 502'00 |
| Idem E. de C. | 000'00 |
| Idem H. A. | 200'00 |
| Tabacalera | 00'00 |
| Libras | 46'50 |
| Franco | 44'72 |
| Dólares | 11'35 |

Una carta del cardenal Barraquer

Madrid 22, (12 n).—Se aseguraba esta tarde, que el ministro de Justicia había recibido una carta conciliadora del cardenal Barraquer, escrita en términos liberales.

Se aseguraba así mismo que dicha carta había sido leída en el Consejo de Ministros de hoy.

Las bolsas de Trabajo

Madrid 22, (12 n).—El señor Largo Caballero, negó que en el Consejo de esta mañana se diese lectura a una carta del cardenal Barraquer.

El ministro explicó a los periodistas el alcance del proyecto de las Bolsas de trabajo y de la reforma de la Ley de Asociaciones.

El Estatuto vasco

Madrid 22, (12 n).—Los alcaldes vascos hicieron entrega al señor Alcalá Zamora del Estatuto.

Pronunciaron discursos el diputado señor Aguirre y Alcalá Zamora.

Concurrieron al acto 427 alcaldes.

Información Úvera

Ayer entró en nuestro puerto el vapor "Vesta" que cargará con destino a Hull.

Ayer salió para Londres, el vapor "Jorge Yokama" cargando 11.147 barriles y 45 cajas para dicho mercado.

También salió el trasatlántico "Campana", llevando 1.116 barriles, 300 medios y 50 cajas para distintos puertos de Sud-América.

El vapor "Almenara" salió para Dublín y Belfast, llevando en sus bodegas 2.046 barriles y 29 medios para el primer puerto y 2.069 barriles para el segundo.

Salió para Southampton y

Newcastle el vapor "Ophir", cargando 3.156 barriles para el primer mercado y 3.137 barriles para el segundo.

Ayer se expidieron órdenes de embarque por la Cámara para los siguientes buques:

"Assist", para Liverpool, 8.819 barriles.

"Vesta", para Hull, 2.131 barriles.

"Vasco", para Bristol, 1.335 barriles y 2.193 barriles para Cardiff.

"Breemar", para Manchester, 2.257 barriles.

Durante el día de ayer entraron en puerto 19.543 barriles.

Quedaron de existencias sobre muelle 36.980 barriles.

COTIZACION DE MERCADOS

| |
|--|
| Cardiff.—Uvas "Juan Maragall" mejor demanda, vendió de 8'9 a 9'6. Colisham. |
| Newcastle.—Vapor "Bretagne" vendió de 6'6 a 16'6, mayoría de 10'6 11'9. Colisham. |
| "Vapor "Bretagne" vendió de 8'3 a 16, mayoría de 10 a 14. Muy buena demanda. Godwius. |
| Manchester.—Vapor "Sicilian Prince" vendió de 3'6 a 9'2 barriles corrientes, 8'9, mejor 12 a 14. Buena demanda. Cooke. |
| "Sicilian Prince" calidad ordinaria 8 a 9, mejor 9 a 12 hasta 14. Coodwius. |
| Bristol.—Vapor "Juan Maragall" demanda floja, color algo mejor, más granos pequeños. Condición variable, vendió de 5'6 a 15'6, mayoría de 8 a 9. |
| Hamburgo.—Vapor "Trapani" venderá jueves. Luttenson. |

EXPORTACION POR MERCADOS

| Destinos | Barriles | Medios |
|--------------------|----------|--------|
| Liverpool | 100.765 | 828 |
| Londres | 115.730 | 708 |
| Hull | 32.863 | 258 |
| Manchester | 9.629 | 110 |
| Sud América | 1.843 | 815 |
| Glasgow | 28.014 | 75 |
| Hamburgo | 51.035 | 383 |
| Newcastle | 11.776 | |
| Southampton | 15.557 | |
| Bristol | 11.778 | |
| Cardiff | 11.923 | 65 |
| Bremem | 17.133 | |
| Copenhague | 12.441 | 130 |
| Dublín | 2.046 | 29 |
| Belfast | 2.069 | |
| Puertos de Suecia | 12.499 | 608 |
| Puertos de Noruega | 8.551 | 100 |
| Varios puertos | 3.334 | 781 |
| Total exportado | 448.976 | 4.894 |

NOTA.—También van exportados 799 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

El entierro de Villanueva

Sevilla 22, (12 n).—Ha estado concurrendísimo el entierro de don Miguel Villanueva, al que han asistido representaciones de todas las clases sociales.

La Asamblea de Correos

Madrid 22, (12 n).—La Asamblea de Sindicatos del cuerpo de Correos en sesión celebrada esta tarde, pidió la dimisión del subsecretario del Cuerpo.

La crisis financiera en el Brasil

Río de Janeiro.—El Gobierno tiene la intención de extender la moratoria a la totalidad de los empréstitos extranjeros para evitar que siga la depresión de la moneda.

La presidencia chilena

Santiago de Chile.—Los grupos de la izquierda han celebrado una manifestación, después de la cual han proclamado candidato presidencial a Alessandri. Este, que ha aceptado, dice que el país, debe mantener bastante tiempo la moratoria de

Las Cortes Constituyentes

Madrid 22, (12 n).—Al abrir la sesión, los señores BESTEIRO y ALCALA ZAMORA dedican sentidas necrologías a don Miguel Villanueva, del que dicen que laboró con gran ardor en contra de la Dictadura, y se opuso tenazmente al poder personal.

Añaden que fué el que redactó el primer manifiesto revolucionario.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte de dicho popular político.

A continuación el señor BESTEIRO anuncia que por la noche se celebrará sesión secreta para discutir el suplicatorio del ex-ministro señor Calvo Sotelo.

Se pasa al orden del día, continuando la discusión del proyecto constitucional.

El señor RODRIGUEZ PEREZ apoya un voto particular sobre el capítulo primero, que se opone a la norma de la soberanía del pueblo.

El señor CASTRILLO presenta otro voto propugnando que el Estado se constituya por Ayuntamientos de provincia por regiones.

Ambos votos son desechados. El señor XIRAU apoya otro abogando por la autonomía de

Cataluña. Dice que si Cataluña perdiera esta ilusión, buscaría su satisfacción dentro del régimen social más avanzado.

—Unidos a las demás regiones—dice—deseamos una España fuerte.

El señor COMPANYS renuncia a la votación nominal, reservándose el derecho de reproducir el tema mediante una enmienda.

Se suscita un corto debate en el que intervienen OSSORIO y GALLARDO y Emiliano IGLÉS.

Se retira del salón el señor GORDON ORDAX porque le retirarán una enmienda que ha presentado.

El señor OROZCO apoya otra al artículo octavo para que al votarse presidente de la República, advierta que se trata de la concesión de autonomía a las regiones. Fué desechada por 153 votos contra 111. Votaron en pro los catalanes, los radicales, los federales y los vasconavarros.

Son rechazadas otras enmiendas de menos importancia.

El ministro de FOMENTO lee un proyecto de repoblación forestal, levantándose acto seguido la sesión.

La actuación de la Comisión de responsabilidades

El archivo de Primo de Rivera

Madrid 22, (12 n).—Ante el pleno de la Comisión de responsabilidades, comparció esta mañana don José Antonio Primo de Rivera haciendo entrega de los ficheros y archivos de su padre.

Los individuos de la Comisión examinaron detenidamente todos los legajos, permitiendo que el señor Primo de Rivera retirara uno titulado "Historia militar".

La Comisión invitó a dicho señor a que se llevara también las escrituras de las casas que en Jerez regaló a Primo de Rivera, rehusando el ofrecimiento.

El hijo de Primo de Rivera manifestó ante la Comisión que un mes antes de morir su padre, se llevó éste a París su archivo político y diplomático, en el que hay correspondencias muy interesantes de Primo de Rivera y de algunos miembros de la que era familia real española.

Existen documentos en los que parecen seriamente comprometidos muchos personajes que hoy juegan importantes papeles en la República y combaten con gran denuedo a la Dic-

ta. Agrogó que la prudencia y el patriotismo aconsejan reservar dichos documentos por ahora; pero se publicarán, por que son interesantes al par que pintorescas páginas de la Historia.

Rogó el hijo de Primo de Rivera ante la comisión, que se depuren toda clase de responsabilidades por las inmorales que cometiera la dictadura; pero rehabilitando a los acusados, si se demostrara la falsedad de esas acusaciones.

Lo del golpe de Estado

Ante la subcomisión que entiende en el asunto del golpe de Estado, ha prestado declaración el general Aizpuru, aclarando las discrepancias que hubo antes del 13 de septiembre del 23, entre él y el resto del gabinete del marqués de Alhucemas.

La subcomisión de Jaca

Ante la subcomisión de Jaca prestaron declaración los ex-ministros señores Sangro, Estrada y Carvia, deponiendo sobre asuntos relacionados con los fusilamientos de Galán y García Hernández.

Existen documentos en los que parecen seriamente comprometidos muchos personajes que hoy juegan importantes papeles en la República y combaten con gran denuedo a la Dic-

ta. Agrogó que la prudencia y el patriotismo aconsejan reservar dichos documentos por ahora; pero se publicarán, por que son interesantes al par que pintorescas páginas de la Historia.

Rogó el hijo de Primo de Rivera ante la comisión, que se depuren toda clase de responsabilidades por las inmorales que cometiera la dictadura; pero rehabilitando a los acusados, si se demostrara la falsedad de esas acusaciones.

Lo del golpe de Estado

Ante la subcomisión que entiende en el asunto del golpe de Estado, ha prestado declaración el general Aizpuru, aclarando las discrepancias que hubo antes del 13 de septiembre del 23, entre él y el resto del gabinete del marqués de Alhucemas.

La subcomisión de Jaca

Ante la subcomisión de Jaca prestaron declaración los ex-ministros señores Sangro, Estrada y Carvia, deponiendo sobre asuntos relacionados con los fusilamientos de Galán y García Hernández.

El conflicto monetario que ha planteado el derrumbamiento de la libra esterlina

Madrid 22, (4 t).—En la Bolsa se notó hoy una gran animación. Los valores industriales sufrieron algún descenso. Los fondos públicos no tuvieron variación.

La peseta sufrió algún descenso por haber subido el franco a 54'60. En las casas de cambio, se pagaron las libras a 40.

España obtendrá más beneficios que perjuicios

Todos los comentarios, de fuente autorizada, coinciden en afirmar que los beneficios que obtenga España de este acontecimiento financiero, han de ser mayores que los perjuicios.

La mayoría de la exportación española la constituyen artículos de lujo que, naturalmente, es fácilmente suprimible. Dicha exportación representa unos 240 millones de pesetas.

Mientras dura la anomalía se fijarán cambios provisionales para la contratación de moneda, pero sin que el tipo de contratación tenga carácter oficial; únicamente será para los efectos comerciales.

En todas las Bolsas se hicieron cotizaciones normales. Solamente en la de Bilbao hubo algún exceso de papel, reflejándolo las cotizaciones.

Una opinión de Carabias

Según el señor Carabias, el oro depositado en España a nombre del Banco Internacional de Pagos, no sufrirá quebranto alguno, porque dicho oro quedó afecto al préstamo que nos hizo Francia.

Además el Banco de Inglaterra, respeta los compromisos adquiridos con el exterior.

La próspera situación del Banco de España y Bolsas

El Consejo de Administración del Banco de España, ha acordado conceder una paga extraordinaria a sus empleados para compensarles del trabajo que han realizado en el estampillado de billetes.

Resalta a todas luces el hecho de que mientras la mayoría de las Bolsas de todo el mundo se han cerrado, en España funcionaron todas con entera normalidad, repitiéndose los ejemplos de seriedad que dieron cuando el conflicto del año 1914.

En todas las Bolsas se hicieron cotizaciones normales. Solamente en la de Bilbao hubo algún exceso de papel, reflejándolo las cotizaciones.

Se cree, que ahora, la peseta se confrontará con el franco suizo.

El cambio de ayer de la libra relacionado con la cotización en pesetas fué de 45'50 contra 53'55 que fué el sábado.

Noticias de Londres

Londres 22, (12 n).—Esta tarde han celebrado nuevo Consejo los ministros.

Mañana se abrirá la Bolsa de valores.

Corren rumores de que va a dimitir el ministro de Hacienda.

Desde París

París 22, (12 n).—En el mercado de valores hubo absoluta normalidad, presentándose abundante dinero.

El franco mejoró sobre todas las divisas. La libra se cotizó a 104.

Un consorcio de banqueros

Bruselas 22, (12 n).—Se ha constituido en esta ciudad el consorcio de banqueros, con un capital de mil millones de francos, con objeto de sostener la firmeza del mercado.

CREDITO HIPOTECARIO ESPAÑOL
 BARCELONA: Calle del Dr. Martí y Juliá, 4, pral.
 Préstamos con hipoteca hasta el 50 % del valor
 de la garantía
 Agente para los partidos judiciales de Berja y Vélez-Rubio
Luis García Peinado
 Tagarete (Zapillo), 1 ALMERÍA

CLÍNICA DENTAL
 DE
TORIBIO ALVAREZ
 ODONTOLOGO
 ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES,
 TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL
 CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

La propaganda soviética
 Nueva York.—Unos misteriosos mensajes que han sido captados por

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

En Canjáyar

Un tumulto, por unas manifestaciones del alcalde

La guardia civil de este pueblo comunica que con motivo de una noticia publicada por la Prensa de Almería, sobre la epidemia de las párras de aquel término, se congregó una quinientas personas formando una manifestación y dirigiéndose al Ayuntamiento para pedir explicaciones al alcalde sobre el fundamento que tenía para afirmar que existía la enfermedad de la «roya» en las párras.

El alcalde dirigiendo la palabra desde uno de los balcones del Ayuntamiento al público allí reunido, manifestó que lo hecho por él fue dirigir una comunicación a la Cámara Agrícola solicitando que por un ingeniero se atendiese la cura de mencionada enfermedad.

El público no quedó satisfecho de las explicaciones del Alcalde, teniendo que intervenir la guardia civil para disolver la

manifestación, consiguiéndolo sin gran resistencia.

En el pueblo se comenta ampliamente las declaraciones del alcalde circulando la versión que con estas manifestaciones se han perjudicado a los precios de ventas.

El Alcalde sigue enfermo

Ayer no acudió a su despacho oficial de la Alcaldía don Miguel Granados Ruiz, por continuar enfermo.

Casa Sánchez

Muebles de todas clases
Los más baratos y elegantes
Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18
ALMERÍA

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Fábrica de Gas de Almería

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos, se ofrece para cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.

Para todo cuanto referente a este asunto deseen dirigirse a las oficinas de la Sociedad en esta ciudad, calle de Rueda López, número, 8.

H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 150
Camas (garantizando su absoluta comodidad) 100
Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

Precios los más módicos

Antonio Estrella López
Real, 53 ALMERÍA

NOTA.—Esta casa se recomienda sola por su aseo, curiesidad y limpieza.

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14
Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERÍA

Emilio Lesduarte

Real núm. 13-A
Afinaciones y reparaciones de pianos
PRECIOS MUY ECONOMICOS

La Instaladora - Moderna -

FRANCISCO SEGADO
Trabajos eléctricos de todas clases
A. de la República, 22 — Tel. 319

Tauromaquia

El almeriense Alcántara

El notable novillero almeriense Pepe Alcántara, que esta temporada lleva torreadas buen número de corridas, ha actuado últimamente, con lisonjero éxito, en Laujar y en Cazorla.

En el primero de los lugares citados, actuó el 17, matando dos toros gordos, de gran poder, broncos y difíciles. Pese a las malas condiciones de las reses, Alcántara logró sacar partido a los morlacos, haciéndose aplaudir por su valor e inteligencia.

Los días 18 y 20 toreó en Cazorla, logrando otros dos grandes éxitos.

Este notable novillero se halla en tratos con diferentes empresas, con algunas de las cuales ha ultimado ya contratos.

Se nos asegura por persona que está enterada del asunto, que Alcántara actuará en la plaza madrileña—en la que debutó la temporada pasada—en breve; y, caso que no pueda ser este año, lo hará en una de las primeras que se celebre en la próxima temporada.

En cuarta plana originales de interés

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

PELUQUERÍA DE SEÑORAS
CLEMENTE (HIJO)
Ondulación permanente con aparato marca EUGENE
A. DE LA REPUBLICA. 61

Taller de encuadernación

Real núm. 13-A
EMILIO LESDUARTE FUENTES
Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones
Servicio esmerado. Precios económicos

Noticias del extranjero

Llegada de un almirante

Londres.—Ha llegado procedente del Canadá el almirante Jellicoe que ha tenido que acostarse por sufrir una afección pulmonar.

Epidemia de cólera

Basrah.—Han fallecido ya 460 enfermos de cólera. La epidemia se declaró en agosto y esta semana parece haberse extendido algo.

Millares de árabes acuden desde muy lejos por desiertos y cruzando ríos, para que se les vacune.

El indígena ha vencido ya el temor y la prevención antiguas a las instituciones médicas.

Audiencia del Papa

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha recibido a 20 peregrinos irlandeses.

El Pontífice pronunció un discurso exaltando la fe religiosa de Irlanda y recordando el próximo Congreso Internacional Eucarístico de Dublin, diciendo que ocupará un puesto especial en la historia de las manifestaciones eucarísticas.

La ejecución de Homar el Nuctar

Tripoli.—Se conocen los siguientes detalles de la ejecución de Homar el Nuctar. Se hallaban presentes más de 20.000 beduinos y todos los desterrados políticos de la colonia. El reo estaba profundamente emocionado. El general Granziini hizo lanzar por medio de aeroplanos proclamas anunciando la ejecución.

El conflicto de Manchuria

Sin noticias en Nanking

Nankin.—El mariscal Chang Sue Liang, que está convaleciente de una fiebre tifoidea, se levantó a las tres de la madrugada para enterarse de las noticias referentes a la acción japonesa en Manchuria.

Más tarde dejaron de recibirse noticias, pues se ve que los japoneses han cortado todas las comunicaciones.

Se dice que la intención del Japón es mantenerse en Manchuria en tanto no se de satisfacción por el asesinato cometido en la persona del oficial Nakamura, lo mismo que acerca de otras cuestiones pendientes.

Los extranjeros en China

Pekín.—La Legación norteamericana ha recibido un telegrama del cónsul norteamericano en Mukden, el cual comunica que ningún extranjero ha sido molestado.

A pesar de la excitación reinante, no se han producido actos de xenofobia.

Entrevista chinojaponesa

Pei Ping.—Los japoneses han preparado una visita a Chang Su Liang en el hospital Rockefeller. De esta entrevista se espera la solución del conflicto de la Manchuria.

Protesta del Gobierno de Nanking

Nanking.—El Gobierno ha protestado en la Legación japonesa y al mismo tiempo ha dado instrucciones alencargado de negocios en Tokio, para que haga lo mismo cerca del Gobierno japonés pidiendo cesen inmediatamente las hostilidades y las tropas japonesas regresen a sus anteriores posiciones.

Comunicado de Chang Sueh Liang

Pekín.—Un comunicado oficial facilitado por el cuartel general del mariscal Chang Sueh Liang, anuncia que las tropas japonesas han ocupado la concesión extranjera de Mukden, a las dos y media de la mañana, y la ciudad indígena, a las seis.

Las tropas japonesas han ocupado las principales arterias de la ciudad y los edificios públicos.

Las autoridades de la Legación japonesa han declarado que el conflicto se produjo en

tre tropas chinas y empleados del ferrocarril japonés, a consecuencia de la interrupción por las autoridades chinas, cerca de Mudken, de la línea férrea meridional, propiedad de los japoneses.

Otras tropas chinas y japonesas llegaron inmediatamente al lugar de los sucesos y las hostilidades se propagaron.

Por su parte, los chinos pretenden que los japoneses han destruido parte de la vía férrea, cometiendo varios actos de sabotaje.

Según un corresponsal de un periódico local chino las tropas japonesas que guarnecen Liao Yang se dirigen hacia Mudken y se entregan por el camino a actos de saqueo.

Las autoridades chinas enviaron esta mañana a la Manchuria un tren especial en el cual van corresponsales extranjeros para que se den cuenta de la situación.

Un comunicado de Seul anuncia que los japoneses se han incautado del contratorpedero chino «Cwingiar», que se encontraba anclado en la desembocadura del Ya Lu y han obligado a la tripulación a entregar las armas y municiones, incluso dos cañones.

Contraorden a las tropas de Corea

Tokio.—Se anuncia que a consecuencia de la decisión del Gobierno de circunscribir el incidente, ha sido anulada la orden dada a las tropas de Corea de partir para Manchuria.

Los viajes de Lindbergh

Nankin.—El famoso aviador coronel Lindbergh, acompañado de su esposa ha llegado en avión, pues está recorriendo China. Fueron acogidos por una gran multitud, que le hizo objeto de una recepción entusiasta.

La actitud de las autoridades militares japonesas

Tokio.—La agencia informativa Nihon Benbo dice que las autoridades militares creen que hay que mantener una firme actitud en Manchuria que sirva de lección a los chinos.

En Chang Shu los japoneses han hecho 350 prisioneros. El total de estos es de 1.600.

Ching Tao no ha sido ocupado.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telegráfica : BANESTO : Postal: Apartado número 38
Telefónica :

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

| | | |
|---------------|---------|---------------|
| A un mes. | 3 | por 100 anual |
| A tres meses. | 3 y 1/2 | |
| A seis meses. | 4 | |
| A un año. | 4 y 1/2 | |

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAFÉ ORO DEL RHIN

DE Bernardo Castillo Moreno

Especialidades en café, cerveza, helados, licores y aperitivos.—Mariscos frescos.

Avenida de la República, 45.—Tel. 225 ALMERÍA

CONFITERIA Y PASTELERIA EL CAÑÓN

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder al público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

CONFITERIA Y PASTELERIA EL CAÑÓN

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesadido de 6 a 1.600 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERÍA

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERÍA

REPUESTOS

ALMERÍA

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

FARMACIA

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP.—Precio baratísimo.
INFORMES
VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

El presidente de la Junta de Obras del Puerto

Se asegura que va a ser elegido presidente de la Junta de Obras del Puerto don Andrés Aparicio.

El nuevo presidente de la Cámara de Comercio

Ha sido elegido presidente de la Cámara Oficial de Comercio don Eugenio de Bustos.

Lea HERALDO DE ALMERÍA

Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Garibay, 15.—S A N SEBASTIAN

VASCONGADA asegura: Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con Fractura, la Paralización o Pérdida de Beneficios por Incendio y los Accidentes de Maquinaria.

Cubre los Seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales y Acumulativos; de Responsabilidad Civil de Propietarios de Automóviles, Coches y Carros y de Empresas Industriales

Asegura los Automóviles de Lujo contra los riesgos de Deterioros, Robo, Incendio y Responsabilidad Civil por policía especial

Asegura Mercancías en Transporte Marítimo, Terrestre o Combinado, Valores y Cascos

AGENTE GENERAL VICENTE DE BURGOS
EN ALMERÍA: Narváez, 1, principal.—Tel. núm. 428

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCION DE SEGUROS

VAPORES FRUTEROS

DE Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

D/S AIS Spanskelinjen
"SAN MIGUEL"

El vapor "SAN MIGUEL" cargará el 23 de Septiembre.

El vapor "PALLAS" cargará el 21 de septiembre para Helsinki, Abo y demás puertos de Finlandia.

NOTA.—Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. : Maura, 5

ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio fotográfico
PRECIOS ECONOMICOS

DROGUERIA PALENZUELA
Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

JOSE M^a RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)
Medicina en general : Partos : Enfermedades de la mujer

Conde Offalia, 6, bajo, derecha
TELÉFONO 4-2-0

Consulta: de 2 a 4

CAMIONES "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Lino, papa; Paterno, obispo; Tecla, virgen; Andrés Juan, Pedro, Antonio, mártires; Constancio, Xantipa, Polixena...

Nació Santa Tecla en la ciudad de Iconio, en la provincia de Cilicia, de padres ilustres.

Era doncella muy hermosa y estaba concertando su matrimonio con un joven llamado Tamirio. Convertida por el Apóstol San Pablo a la fe, consagró su virginidad al Señor.

La madre de Tecla que ésta había mudado de propósito y que no se quería casar, sintió de tal manera, que se fué al juez y acusó a su hija de que era cristiana, añadiendo la perversa madre que hiciese quemar viva a su hija para que las demás mujeres escarmentasen.

La mandó el juez comparecer ante sí, y comprobado por su confesión ser verdad lo que la madre le había dicho, hizo encender una gran hoguera y mandó que Tecla fuese echada en ella; mas la doncella, haciendo la señal de la cruz, estuvo en medio de las llamas sin recibir lesión alguna.

Sobreveniendo una fuerte lluvia que las apagó. Echáronla a las fieras, y éstas, olvidadas de su natural fiera, se humillaron a sus pies.

Arrojáronla a una hoya llena de víboras y serpientes, y también la libró Dios de este tercer tormento. Vistas por el pueblo tantas maravillas, empezó a dar voces diciendo: «Poderosísimo y digno de ser adorado es el Dios que Tecla adora, y el procónsul, temiendo el furor del pueblo, la dió por libre, y Tecla se retiró a Seleucia, donde vivió con admirable santidad.

Murió el día 23 de septiembre del año 192, a los noventa de su edad. La ciudad de Tarragona venera en su Catedral

una reliquia de esta gran Santa, Patrona de aquella antiquísima ciudad.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de S. Pedro.

Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús.

Noticias y Sucesos

Malos tratos

Juan Pérez Palensuela, denunció a la guardia civil de la Cañada, que fué maltratado por su vecino José García Morales, sin mediar palabra alguna.

La benemérita ha trasladado el atestado instruido al efecto al juzgado correspondiente.

Estudiantes

Reposo de las asignaturas del Bachillerato, Escuelas Normales y primera Enseñanza, por el profesor don José Martínez y Martínez, Bomba núm. 9.

A presentarse

Las clases de segunda categoría retiradas con arreglo al Decreto de 25 abril último se presentarán en la Comandancia militar de 11 a 12 para enterarse de un asunto.

Otra vez el «Marcos»

Los guardias de Seguridad 10 y 12 presentaron en la Comisaría un parte de la Casa de Socorro, de haber sido asistido de una herida leve José Beltrán Rodríguez, producida por Marcos Herrada Milán.

Se ha dado cuenta al juzgado municipal de la Audiencia.

Los caquillos en acción

Don Nicolás Gómez de Mercado Giménez y don Juan Góngora López, presentaron en la «Comi» al menor Juan Punzón Terrones, el cual en unión de otros menores conocidos por «El Rafaelín», «El Román» y «El Za-

gal», intentaron en la calle de Beloy arrebatarse un bolso a una señora.

El asunto ha pasado a disposición del Tribunal de Menores.

Le hieren y no sabe quién

Bonifacio Abad Hita, presentó en la Comisaría un parte de la Casa de Socorro de haber sido herido de pronóstico reservado en la región parietal izquierda, manifestando que dicha herida se la hicieron con un rodillo, sin que conozca a la persona que le hirió.

Se ha dado cuenta al señor Juez de San Sebastián.

Entre ellas

Dolores y Rosa Rodríguez Baena han denunciado a Rosalía López García y esta a las anteriores y a Nieves García Salvador por insultos y malos tratos de palabra y obra causando lesiones.

En el asunto interviene el juez Municipal de la Audiencia.

Vida minera

METALES

Table with 2 columns: Metal and Price. Includes COBRE, ESTAÑO, PLOMO, ZINC, MERCURIO, PLATA, ORO.

Los niños de la Rusia Soviética

Como los hombres

No se si en el itinerario oficial que los soviets tienen organizado para satisfacción de los turistas extranjeros, figura una visita a algunos de los asilos de niños abandonados. Por lo menos nada nos dicen esas flamantes crónicas con que algunos de nuestros viajeros se han apresurado a contar las delicias del paraíso bolchevique.

Sin embargo, la tragedia de los niños abandonados es uno de los capítulos más sombríos de la revolución. De toda esa crónica de la sádica que constituyen los doce años de terror rojo, nada tan patético como esas carabanas de niños famélicos y errantes.

Según testimonio reciente del Comisario de Instrucción, Lunacharski, autoridad por cierto, poco recusable, el número de estos pequeños vagamundos asciende ya a nueve millones.

Se los encuentra por todas partes; en bandas o turbas por los caminos, acampados a la entrada de la aldea o en los arrabales de las grandes ciudades como Leningrado y Moscú. A una época en que la vida transfigurada por una feliz y providencial ignorancia suele presentarse de color de rosa y hasta los más humildes gozan el privilegio de vivir un mundo de maravilla.

Millares de niños, quedaron entonces abandonados. Luego vino la guerra civil que aún agravó la crisis del hogar. Las persecuciones en masa, los éxodos precipitados, espantosos, en los que muchos niños quedaban en el camino. Pero sin duda, la mayor responsabilidad corresponde al Gobierno de los soviets, que ha puesto todo su empeño en destruir el vínculo tradicional de la familia.

Es preciso tener en cuenta que la inmensa mayoría de estos niños han nacido en pleno régimen bolchevique, cuando una sistemática propaganda del divorcio y del matrimonio láico comenzaba a rendir sus frutos, sobre todo, en las ciudades y en los grandes centros fabriles.

La doctrina soviética ha hecho del matrimonio un mero compromiso de conveniencias mutuas sin solidez, sin garantías, que el simple capricho de los cónyuges puede anular. No se necesita para ello formalidad alguna. Sin dilación sin requisitos que entorpezcan la manifestación de la libre voluntad, lo que en un momento realizó el asentimiento de ambas partes, en otro momento se desbarata. Basta presentarse en la oficina civil. Hay individuos que se ha divorciado tres veces en el término de veinticuatro horas, hay quien ha alcanzado ya la cifra de sesenta divorcios. Destruído el concepto sagrado del vínculo de placer y la prole es una carga de la que es preciso desembarazarse. Y estos rapaces, abandonados a sus instintos, son los primeros en dejar un hogar sordido donde nada les retiene y se lanzan a la ventura.

¡Pobres niños de Rusia! Pensad en ellos, vosotros niños felices. Felices aunque sólo sea porque hay una mano materna siempre tendida con inquietud hacia vosotros. Pensad también vosotros, los que tenéis un hogar que hasta ahora ha sido santo, inviolable.

Los oficiales japoneses de Mukden dicen que trescientos soldados manchurianos atacaron el puesto central de la guardia del ferrocarril en Peitaying, a tres millas al norte de Mukden. La escaramuza duró hasta las doce y media.

El ministro de la guerra japonesa ha declarado a un representante de la Agencia United Press que espera nuevos comunicados para poder hacer más declaraciones pero que en su opinión los japoneses residentes en China corren evidente peligro.

Los oficiales japoneses de Mukden dicen que trescientos soldados manchurianos atacaron el puesto central de la guardia del ferrocarril en Peitaying, a tres millas al norte de Mukden. La escaramuza duró hasta las doce y media.

El ministro de la guerra japonesa ha declarado a un representante de la Agencia United Press que espera nuevos comunicados para poder hacer más declaraciones pero que en su opinión los japoneses residentes en China corren evidente peligro.

Los oficiales japoneses de Mukden dicen que trescientos soldados manchurianos atacaron el puesto central de la guardia del ferrocarril en Peitaying, a tres millas al norte de Mukden. La escaramuza duró hasta las doce y media.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Un puente de acero cercano a Peitaying, de la línea del sur fué volado con dinamita el lunes a las diez y media.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Francisco Cortés Sáez González y Rosalía Salmerón Fernández, Defunciones: Rosa Pérez Suárez, Teresa Ortega Padilla y Remedios Vorgara Cuenca.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Joaquín González Jurado, Josefa López Roda e Isabel Salinas Navarro, Defunciones: Miguel Hernández Expósito.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Joaquín González Jurado, Josefa López Roda e Isabel Salinas Navarro, Defunciones: Miguel Hernández Expósito.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Joaquín González Jurado, Josefa López Roda e Isabel Salinas Navarro, Defunciones: Miguel Hernández Expósito.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Joaquín González Jurado, Josefa López Roda e Isabel Salinas Navarro, Defunciones: Miguel Hernández Expósito.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Joaquín González Jurado, Josefa López Roda e Isabel Salinas Navarro, Defunciones: Miguel Hernández Expósito.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Joaquín González Jurado, Josefa López Roda e Isabel Salinas Navarro, Defunciones: Miguel Hernández Expósito.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Joaquín González Jurado, Josefa López Roda e Isabel Salinas Navarro, Defunciones: Miguel Hernández Expósito.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 290 kilogramos; lanares, 17 reses con 143 kilogramos; cabrias, 32 reses con 310 kilogramos; cerdos, 30 con 1390 kilogramos.

Total: 2.133. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 32'00 y 00'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos coloradas de 37'00 a 39'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas a 0'40 céntimos.

Se han vendido al detall las coloradas de 0'40 a 0'00 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 2.200

De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 26'00 a 00'00 ptas.

Se han vendido al por mayor de Africa 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'25 uno y 0'30 céntimos.

Se han vendido al detall de Africa de 0'00 a 0'00 céntimos.

Servicios Médicos

Hospital Provincial. Médico: don José Soriano. Practicante: don José Aguilera Casa de Socorro

Médico: don Eduardo Pérez, Practicante: Gabriel Bonilla.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Juan Navarro, José Salmerón, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan Jaime Pérez y Pedro Carrillo.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA. Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AVALA, 2.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G. M. C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Leyendo este periódico encontrará el buen lector trabajos de interés y de actualidad



HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: —:—

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ E. E.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.